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Doing Business in Greece 

Πραγµατοποιήθηκε η εκδήλωση που οργάνωσε  
ο  ΣΕΒ στο πλαίσιο του Athens Business Club 2004  

 
 

Πραγµατοποιήθηκε, την Τρίτη 17 Αυγούστου 2004, στο Σαρόγλειο  
Μέγαρο,  η εκδήλωση-γεύµα εργασίας που οργάνωσε ο  Σύνδεσµος  
Ελληνικών Βιοµηχανιών (ΣΕΒ), στο πλαίσιο του Athens Business Club 
2004, µε θέµα: «Doing Business in Greece». Στην εκδήλωση 
παρέστησαν οι υφυπουργοί Οικονοµίας και Οικονοµικών κ.κ. Χρήστος 
Φώλιας και Πέτρος ∆ούκας, Εξωτερικών κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης και 
Τουρισµού κ. Αναστάσιος Λιάσκος, µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
του ΣΕΒ, ανώτατα στελέχη ξένων και ελληνικών επιχειρήσεων, 
απεσταλµένοι  διεθνών µέσων ενηµέρωσης καθώς και έλληνες 
δηµοσιογράφοι.  
 
Ο  πρόεδρος του ΣΕΒ κ. Οδυσσέας Κυριακόπουλος, ως patron του 
Athens Business Club, υποδεχόµενος τους ξένους επιχειρηµατίες 
τόνισε: «Είµαστε υπερήφανοι να παρουσιάσουµε και στον υπόλοιπο 
κόσµο του τι µπορεί να επιτύχει µια µικρή χώρα,  όπως η Ελλάδα».   
 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο πρόεδρος του ΣΕΒ στα  µηνύµατα που 
εξέπεµψαν τόσο η πρόσφατη επιτυχία της Ελληνικής οµάδας 
ποδοσφαίρου όσο και η εντυπωσιακή τελετή έναρξης των Ολυµπιακών 
Αγώνων στην οποία συµµετείχαν 5.000 εθελοντές. «Οι δύο αυτές 
επιτυχίες αποδεικνύουν- τόνισε ο κ. Κυριακόπουλος -ότι όταν 
πιστεύουµε σε κάτι, δουλεύουµε µεθοδικά και συστηµατικά και κυρίως 
όταν δουλεύουµε οµαδικά,  αλλά και  µε λίγη τύχη,  τότε µπορούµε όλοι,  
να γίνουµε πρωταθλητές,  και αυτό ισχύει εξίσου στον τοµέα των 
επιχειρήσεων και της οικονοµίας γενικότερα». 
 
Κάνοντας στη συνέχεια µια σύντοµη επισκόπηση της κατάστασης που 
χαρακτηρίζει την Ελλάδα ο κ. Κυριακόπουλος παρέθεσε στοιχεία  για 
την πορεία της οικονοµίας  και το επιχειρηµατικό κλίµα σήµερα. Tόνισε 
το πολύ καλό εργασιακό κλίµα που υπάρχει στον ιδιωτικό τοµέα στη 
χώρα µας, τα τελευταία 14 χρόνια, όπου οι αυξήσεις ακολουθούν την 
αύξηση της παραγωγικότητας και όπου επικρατεί ένα δηµιουργικό 
κλίµα εργασιακής ειρήνης. 
 
Ο κ. Κυριακόπουλος επισήµανε επίσης ότι η ελληνική οικονοµία 
επιδεικνύει  αξιοσηµείωτη ανάπτυξη τα τελευταία 8 χρόνια, διατηρώντας 
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διπλάσιο ρυθµό ανάπτυξης σε σχέση µε την  Ε.Ε., µε το βιοµηχανικό 
τοµέα να συνεισφέρει στο 58% των ελληνικών εξαγωγών και να 
συµβάλει µε ποσοστό πάνω του  23%  στην εγχώρια απασχόληση. 
 
 
Ο Πρόεδρος του ΣΕΒ στάθηκε ιδιαίτερα στο γεγονός ότι η χώρα µας εν 
όψει της προετοιµασίας για τους  Ο.Α. του 2004 προχώρησε µε ταχύ 
ρυθµό στον εκσυγχρονισµό των υποδοµών της  και πρόσθεσε: «Αρκετό 
καιρό αφότου σβήσει η ολυµπιακή φλόγα, η ελληνική οικονοµία θα 
συνεχίσει να αναπτύσσεται µε σηµαντικούς ρυθµούς. Όπως  και στις 
υπόλοιπες  ευρωπαϊκές οικονοµίες, έτσι και στη χώρα µας τοµείs όπως 
ο Tουρισµός, οι οικονοµικές υπηρεσίες, τα Logistics, οι υπηρεσίες 
ασφάλειας, το Λογισµικό και άλλοι κλάδοι υπηρεσιών θα αναπτυχθούν 
µε ταχύτερους ρυθµούς,  από τον πρωτογενή και δευτερογενή τοµέα της  
οικονοµίας».  
 
Καταλήγοντας ο κ. Κυριακόπουλος εξέφρασε τη σιγουριά  του ότι «η 
χώρα µας εξοπλισµένη µε σύγχρονες υποδοµές, µε τα αναµενόµενα 
κεφάλαια  από την Ε.Ε., µε µια νέα  κυβέρνηση που στηρίζει τις 
επιχειρήσεις και πιστεύει στην οικονοµία της αγοράς,  µε κατάλληλα 
εκπαιδευµένο ανθρώπινο δυναµικό, µε βαθιά γνώση της ευρύτερης 
περιοχής,  θα συνεχίσει να αναπτύσσεται µε ρυθµούς ταχύτερους από 
τον ευρωπαϊκό µέσο όρο προσφέροντας σηµαντικές ευκαιρίες για 
επενδύσεις για όσους σπεύσουν να  τις εκµεταλλευτούν».  
  
Στη συνέχεια της εκδήλωσης, το λόγο πήρε ο κ. Θανάσης Λαβίδας, 
αντιπρόεδρος του ΣΕΒ και Πρόεδρος του ΣΕΒ International, 
σηµειώνοντας ότι σήµερα υπάρχει µια γενιά ελλήνων επιχειρηµατιών 
που έχουν αποδείξει την ικανότητά τους να επεκτείνονται 
επιχειρηµατικά τόσο στο εσωτερικό όσο και διεθνώς.  Όπως ανέφερε,  
τα µεγάλα έργα υποδοµής που έγιναν έδωσαν σηµαντική ώθηση 
ανάπτυξης σε πολλούς οικονοµικούς κλάδους, προσφέροντας νέες 
θέσεις εργασίας. Το σηµαντικότερο όµως επίτευγµα που έχει πλέον να 
παρουσιάσει η χώρα µας –τόνισε ο κ. Λαβίδας- είναι η εµπειρία και η 
εξειδίκευση,  που βρίσκεται πλέον στα χέρια της νέας γενιάς και 
αποτελεί κρίσιµο κεφάλαιο για το µέλλον.  Πέρα από την ανεκτίµητη 
προβολή της χώρας µας στο διεθνές περιβάλλον, χάρις στο κορυφαίο 
γεγονός της Ολυµπιάδας, η πρόκληση που γεννιέται πλέον είναι να 
αξιοποιήσει η Ελλάδα στη διεθνή επιχειρηµατική σκηνή την τεράστια 
επένδυση που έγινε σε όλα τα επίπεδα. Υπογράµµισε δε ότι πολλά 
αναπτυξιακά έργα είναι αποτέλεσµα της συνεργασίας ελληνικών µε 
ξένες εταιρίες, στις οποίες η ελληνική συµµετοχή έχει ήδη αποδειχθεί 
ιδιαίτερα σηµαντική, αποτελεσµατική και αποδοτική.   
 
Απευθυνόµενος στους ξένους προσκεκληµένους, εξέφρασε µήνυµα 
συνεργασίας και τους ενεθάρρυνε να αναζητήσουν Ελληνες 
συνεταίρους για τα επιχειρηµατικά τους σχέδια στη διευρυµένη αγορά 
της Ενωµένης Ευρώπης διαβεβαιώνοντάς τους ότι η ελληνική παρουσία 
και εµπειρία σε πολλές αγορές όπως αυτές των χωρών της 
ΝοτιοΑνατολικής Ευρώπης, της  Μέσης Ανατολής, της Νοτίου 
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Μεσογείου και αλλού µπορεί να προσφέρει τα εχέγγυα για επικερδείς 
δραστηριότητες. Στο πλαίσιο αυτό κι υπογραµµίζοντας τη σηµασία της 
ανάπτυξης διεθνών συνεργασιών, ανέφερε ότι ο ΣΕΒ International 
στοχεύει να αναλάβει σηµαντικές πρωτοβουλίες για την υποβοήθηση 
και ανάπτυξη επιχειρηµατικών συνεργασιών στην Ελλάδα και σε ξένες 
αγορές.   
 
Προσφέροντας τη δική του εµπειρία, ο Γενικός ∆ιευθυντής της AB 
ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ κ. Κώστας Μαχαίρας τόνισε µε έµφαση ότι η Ελλάδα 
είναι τόπος όπου µπορούν να επενδυθούν µε επιτυχία ξένα κεφάλαια 
αναµένοντας θετικά αποτελέσµατα σε µεσοπρόθεσµο και µακροχρόνιο 
ορίζοντα.  Ειδικότερα για τον κλάδο τροφίµων, όπου η εταιρία του 
δραστηριοποιείται, ανέφερε ότι η καταναλωτική τάση είναι ιδιαίτερα 
αυξηµένη µε έµφαση στα ποιοτικά προϊόντα.  Σηµείωσε επίσης τη 
σηµαντική συµβολή του καταρτισµένου και πολύγλωσσου ανθρώπινου 
δυναµικού που χαρακτηρίζεται από το κρίσιµο στοιχείο του 
«φιλότιµου».   
 
Τέλος, ο ∆/νων Σύµβουλος της ∆ΕΛΤΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ κ. Justin Jenk 
προσέφερε τη δική του θετική εµπειρία από το management στην 
Ελλάδα αναγνωρίζοντας τη συµβολή τριών στοιχείων που 
χαρακτηρίζουν την ελληνική κουλτούρα, την πειθαρχία, την αυξηµένη 
αίσθηση χιούµορ και την υποµονή και προσήλωση στους στόχους.   
 
Σηµειώνεται ότι η εκδήλωση πραγµατοποιήθηκε µε την ευγενική 
υποστήριξη της εταιρίας Εpicos.com.-  
 


